

Abstrakt:

Cílem mé diplomové práce je prostřednictvím analýzy příslušné právní úpravy, jejího doktrinálního výkladu, doplněné některými praktickými závěry vyplývajícími z relevantní judikatury a stanovisek regulatorních orgánů vymezit oblast investičního bankovníctví a poukázat na její specifika z pohledu českých reálií při provádění operací s cennými papíry.

Práce je rozdělena na tři samostatné části. První část se snaží teoreticky uchopit základní pojmy, které jsou užívány v dalším textu. Vymezením pojmu a povahy samotného cenného papíru je nezbytné pro jeho pozdější využití v rámci operací, které s takovými cennými papíry investiční banky provádí. Druhy těchto operací jsou určeny různými investičními službami, které determinují rozsah podnikatelské působnosti investičních bank. České regulatorní prostředí se kromě těchto investičních služeb věnuje také postavení investičních bank, přičemž z hlediska různých modelů jejich fungování mohou vznikat určité terminologické otázky, proč některé investiční banky nejsou bankou v právním slova smyslu.

Výše uvedené poskytuje základ pro druhou část mé práce, ve které jsou analyzovány samotné operace s cennými papíry, které standardně investiční banky v České republice provádějí. Tyto operace jsou provázány a bývají poskytovány často v určitých kombinacích společně. Nicméně, pro lepší přehlednost jsou členěny do pěti samostatných kapitol. První kapitola se věnuje operacím emisním, které jsou primární, tj. bez nichž by nebyly možné operace další. Další kapitola se věnuje operacím obstaravatelským, vykonávaným zejména na základě komisionářského vztahu, přičemž z clientského hlediska půjde zřejmě o operace nejčastější. V následující kapitole se pozornost obrací k operacím depotním, které jsou diskutovány z hlediska různých smluvních typů, které česká legislativa nabízí. Náplní posledních dvou kapitol jsou operace související s obhospodařováním majetku, resp. operace převodní. U převodních operací jsou diskutovány nejen klasické převody, ale také specifika související s darováním cenných papírů a jejich půjčováním v rámci tzv. krátkých prodejů.

Závěrečná část mé práce je věnována rozboru určitých změn v právní úpravě cenných papírů *de lege ferenda*, společně s určitými implikacemi, které mohou pro investiční banky nastat s ohledem na platnou, ale zatím neúčinnou rekodifikaci soukromého práva.